

Доктор Джон Освальт, Царств, Занятие 6, 3 Царств 4–5

© 2024 Джон Освальт и Тед Хильдебрандт

Просматривая сегодня главы 4 и 5, я назвал их «Мудрость в действии». И я думаю, что мы здесь увидим вот такую интересную прогулку по мелу. Иду по меловой линии, иногда в одну сторону, иногда в другую.

Как я говорю на заднем плане, она далее развивает тему мудрости Соломона, рассматриваемую в двух областях. Управление, главы с 1 по 28, и понимание устройства мира, особенно в классификации. Я скажу больше об этом, когда мы доберемся до цели.

С 29 по 34. Глава имеет тенденцию быть хвалебной, но, как и прежде, мы видим, что автор-составитель, больше тем, что не сказано, чем тем, что сказано, дает нам увидеть, что в яблоке червь. Глава 5 развивает ту же тему и сопутствующие ей вопросы.

Как я сказал во введении к исследованию, среди ученых нет реального согласия относительно того, как были составлены Книги Царств. Совершенно очевидно, что не было автора, который сел и написал все это, хотя некоторые могут с этим спорить, утверждая, что это было сделано во время ссылки. Я этому не верю.

Скорее, обычно считается, что у вас было несколько редакторов, и я предположил, особенно на основании Книги Паралипоменон, которая снова и снова говорит о пророках как о собирателях, я думаю, что именно они сделали это. И совершенно очевидно, что они использовали самые разные вещи. Они использовали свои личные наблюдения, а также летописи из царских библиотек.

Мы увидим это, особенно когда выйдем за рамки Соломона и попадем к другим царям. Они использовали записи разного рода, и я думаю, мы видим это здесь, в этих двух главах, где, я думаю, достаточно ясно, что стихи с 1 по 6 главы 4, с 7 по 9, с 20 по 28 и с 29 по 34, возможно, все были отдельно написанные фрагменты, которые были собраны и сложены воедино. Подобным образом, глава 5, стихи с 13 по 18 могут быть записью.

Это могло бы объяснить некоторые расхождения. Что мы здесь делаем, когда Авиафар снова появился? Мы поговорим об этом. В главе 4, стихе 6 сказано, что Ахисар или Ахисар находится над домом.

НИВ переводит дворцового администратора. Я, как и некоторые другие, считаю, что эта должность эквивалентна должности премьер-министра. Опять же, я обсужу это немного подробнее.

В списке вещей, которые были привезены во дворец для ежедневного меню, есть запись, что было привезено 30 ядер. Это около пяти с половиной тонн. Такое количество вещей везли во дворец для потребления там.

В этом случае каждый месяц. Это еще много всего. Соломон, контролируя мир от Египта до реки Евфрат, мертвый хваткой контролировал торговлю древнего мира.

Люди часто говорят: ну, почему Бог поместил Авраама в такое отдаленное место, как Ханаан? Дело в том, что это было совсем не так. Древний мир — это Турция, а это Египет, это река Евфрат, это река Тигр, здесь Персидский залив, там Вавилон, там Ассирия, как я уже сказал, здесь — Египет. А вот и Аравийская пустыня.

Итак, как добраться из Вавилона в Египет? Вы поднимаетесь сюда, вниз туда и туда. Как доставить торговлю из Красного моря в Грецию? Итак, у вас есть две магистрали. Тот, который называется «Путь моря», и тот, который называется «Путь королей».

Если вы контролируете территорию от границы с Египтом до реки Евфрат, вы держите под контролем мировую торговлю. И у вас есть возможность стать баснословно богатым. И вот то, что здесь описано о Соломоне, иногда люди говорят, ну это невозможно.

Не в последнюю очередь. На протяжении многих лет я любил говорить студентам, что у вас есть единственная точка взимания платы за проезд на I-75 между проливом Макино и Майами. Собираешься ли ты разбогатеть? Вы уверены, что да.

Именно это и произошло с Соломоном. Наконец, несколько слов о мудрости. Мудрость в древнем мире была совершенно прагматичной.

Это был взгляд на жизнь, на то, что работает, а что не работает. Итак, человек, который приложен, станет богатым. Тот, кто спит весь день, станет бедным.

Каждый раз, постоянно? Нет, не обязательно. Вы утверждаете общий принцип. Мне всегда нравилась та, где, если король приглашает тебя, молодой человек, на обед, не садись рядом с ним.

Сядьте у подножия стола. Таким образом, он не скажет тебе, кто ты? Двигаться. Скорее, он мог бы сказать: «О, молодой человек, подойди поближе».

Прагматическая мудрость. Интересно, что в Библии это немного изменено. Разумно ли это, потому что это работает? Или это мудро, потому что это правильно? Является ли это выражением страха Господня? Или это просто желание вырваться вперед? Но в основе мудрости лежит просто наблюдение за миром.

И именно поэтому в главе 5, о которой будет немного сказано, он классифицировал всех животных, все растения и все остальное. Опять же, это потрясающие наблюдательные способности. Но у него есть свои ограничения.

И мы будем смотреть на это довольно внимательно. Что ж, начнем опять же с этого дара управления, которого у него явно было в избытке. И вы видите его организацию.

Теперь на экране, который я проецировал, это 2 Царств с 8:16 до 18. Просто в примечаниях почему-то указано только 8:16. Но это 2 Царств 8:16-18.

Так вот это самое верхнее. И это первая организация Дэвида. Иоав, сын Зарии, командовал войском.

Иосафат, сын Ахилуда, был летописцем. Садок, сын Ахитува, и Ахимелех, сын Авиафара, были священниками. Сария была секретарем.

Ванея, над Херефеянами и Фелефеянами, это телохранитель Давида. Сыновья Давида были священниками. Я хочу поговорить об этом через минуту.

Но первый царский кабинет был собран Давидом незадолго до начала его правления. Второй — из 2 Царств 20, 23–21. Это старый Давид.

Это королевский кабинет в конце правления. Не так много различий. Иоав командует войском.

Ванея, Херефеяне и Фелетеяне. Но вот новый. Адорам отвечал за принудительные работы.

Упс. Иосафат, сын Ахилуда, был летописцем. Он все еще здесь.

Шева был секретарем Давида, Садок и Авиафар были священниками, а Ира Иаритянин также был священником Давида.

Это интересно. Итак, мы посмотрим на наш сегодняшний путь. И вот что я сделал здесь: первый столбец X — это 2 Царств 8. Второй столбец X — 2 Царств 20.

И третий столбец — это наш проход. Итак, у всех троих есть диктофон. Сейчас ведется много споров о разнице между диктофоном и секретарем и о том, почему у них есть и то, и другое.

Вероятно, регистратор — это тот парень, который ведет царские хроники. Знаете, как на корабле есть журнал, куда записывают все, что происходит. Каждый парень, отвечающий за палубу, офицер дня, отвечает за поддержание журнала в актуальном состоянии.

Так что, возможно, это диктофон. Самое интересное, что этот парень — тот же самый парень. Иосафат, сын Ахилуда.

Он был там вначале с Давидом. Он там ближе к концу правления Давида. И он все еще там, во времена правления Соломона.

Должно быть, он был довольно компетентным. Секретарь, вероятно, тот, кто ведет протоколы, рассыпает записки и, вероятно, является человеком на ноге короля. Итак, опять же, у вас есть диктофон во всех трех.

У вас есть секретарь во всех трех. У вас есть командующий армией во всех трёх. И во всех трёх есть священники.

И Садок и Авиафар появляются во всех трёх. Интересный. Вернитесь к этому.

Командующий херетянами и пелетянами не появляется у Соломона. Теперь произошло одно из двух. Во-первых, возможно, Соломон распустил телохранителя Давида.

Возможно, эти парни были более преданы Давиду, чем Соломону. Это мое лучшее предположение. Но возможно и то, поскольку Ванея был военачальником Херефеян и Фелефеян, а теперь он командует войском, может быть, они только что были объединены в войско.

Но в любом случае они больше не появляются. Принудительный труд снова появляется. И, опять же, у нас будет повод об этом поговорить.

Священники сына Давида были только в этом первом кабинете. Что происходит? Ну, если вы помните, на прошлой неделе мы говорили о хаотичной религиозной ситуации в Израиле после того, как, судя по всему, не только был

захвачен ковчег, но и сожжена скиния. И хотя Самуилу дана своего рода длинная связь с Левитом в Паралипоменонах, она очень, очень длинная.

Маловероятно, что Самуил был... Я имею в виду, возможно, он был четвертым двоюродным братом пятого брата дяди тети и братом дедушки левита. Итак, вот Самуил, парень, который на самом деле действует как первосвященник на земле, а не левит. Итак, не исключено, что Давид помазал пару своих сыновей в качестве своих священников.

Интересно, что больше он не появляется. Их нет в более позднем кабинете, и они не представляют собой ничего подобного в кабинете Соломона. Однако во втором кабинете есть священник Давида.

А у Соломона друг царя и священник. Интересно, был ли это капеллан, королевский капеллан? Не знаю.

Затем в Соломоне у вас есть священник. Я так понимаю, это первосвященник. А Садок и Авиафар к этому времени оба уже старики.

Подозреваю, что это почетные священники . И хотя Авиафар был изгнан из Иерусалима, он все еще жив. И вроде как наши методистские епископы, вы — пожизненный священник.

Итак, я подозреваю, что там происходит именно это: ни Садок, ни Авиафар не были активны. Садок все еще в городе, а Авиафар - нет. Тогда у вас также есть кто-то, кто отвечает за офицеров.

Помните, поговорим об этом через минуту: у Соломона было 12 административных чиновников в 12 регионах. И этот парень, похоже, этим руководил. И наконец, впервые кто-то над домом.

Как я уже сказал, большинство переводов воспринимают это как администратора дворца. Ну, может быть и так. Я имею в виду, что теперь у вас есть огромный дворцовый комплекс: дворец, храм, административные здания и все такое.

Так что вполне возможно, что кого-то назначили. Но когда вы доберетесь до Исаии, пару сотен лет спустя, этот парень обладает большей властью, чем просто контроль над домом. Так что вполне возможно, что именно здесь он начал свою карьеру в качестве администратора дворца.

Но я думаю, что ко времени Исаии он действительно станет премьер-министром. Он главный человек, который управляет королевством от имени короля. Итак, мы видим здесь рост бюрократии, не так ли? В каждом случае у

нас больше офицеров и больше людей, участвующих в управлении королевством.

Опять же, здесь мудрость. Не пытайтесь сделать все это самостоятельно. Разделите это.

Возвращаясь к тестю Моисея. Еще в Исходе, когда он говорит: «Эй, ты убиваешь себя». Разделите работу.

Итак, вот Соломон продолжает это и продолжает. Все в порядке. Есть вопросы или комментарии по развивающемуся кабинету? Все в порядке.

Стих 7. У Соломона было 12 окружных начальников по всему Израилю, которые снабжали продовольствием царя и царский дом. Я думаю, это довольно интересно. Они были губернаторами.

И в чем заключалась их работа? Обеспечьте королевский двор. Упс. Каждый должен был обеспечить припасы на один месяц в году.

Если мои подсчеты верны, это двенадцатая часть. Таким образом, каждый должен был отдавать двенадцатую часть своего дохода на поддержку короля и его истеблишмента. Хм.

Хорошо. Сейчас хорошо. Вот они.

Интересно, что они не совсем соответствуют племенам. Они разделены по-разному. И если да, то я надеюсь, что вы это увидите.

На восточном берегу Иордана это ближе. Номер 12 — это место, где должно было находиться колено Рувима. Номер 7 — это место, где должно было находиться колено Гада.

А число 6 — полуколено Манассии. А 8 — это Нафтали. 9 — это то, что осталось от Ашера.

Им так и не удалось отвести туда весь свой прибрежный участок. 10 приближается к Иссахару. Но два основных племени севера действительно разделились.

Манассия и Ефрем. И интересно, как они делятся. Есть 1, есть 3, есть 4, есть 5, есть 11.

Номер 2 здесь довольно близок к Бенджамишу плюс то, что приписывалось Дэну. Итак, есть 12 регионов. Что осталось? Иуда.

«Весь Израиль» — это терминология, данная остальному Израилю, за исключением Иуды. Весь Израиль обязан снабжать царский стол. Иуда освобожден.

Почему вы думаете, что это может быть? Почему Соломон освободил Иуду? Это его семья. Он иудей. Давид родом из Иуды.

Вифлеем, помнишь? Это попахивает фаворитизмом, не так ли? И как он объяснит это себе? Что ты думаешь? Нет, нет, ты все понял наоборот. Да-да, Иуда пошел с Авессаломом против всех остальных. Хорошо хорошо.

Я не думаю, что это ненормально. Я действительно думаю, что могла быть какая-то мысль; Боже, если я возложу на них слишком большую нагрузку, они снова уйдут. Мои люди уйдут.

Итак, возможно... Я уверен, что были какие-то подобные мысли. Это был не просто старый фаворитизм, хотя я думаю, что это большая его часть. Это мои люди.

Но я думаю, что здесь есть и какой-то замысел. Если вы хотите использовать это слово для обозначения мудрости в том, что мы здесь делаем. Иуда... И опять же, вы видите размер по сравнению с другими, особенно после того, как он разделил Ефрема и Манассию.

Иуда обладает значительной властью. Итак, вам лучше сделать их счастливыми. Но вот семена.

Помните, что даже у Иисуса Навина есть упоминания об Иудее и всем Израиле. А когда умер Саул, остались Иуда с Давидом и весь Израиль с Иевосфеем. Итак, это разделение во многом лежит в основе опыта Израиля.

Как я уже говорил вам раньше, отчасти это географическое положение. Хребет, проходящий от Беэр-Шевы до Иерусалима, представляет собой почти прямую линию. У него есть несколько изгибов, но он, тем не менее, цел.

Итак, у вас хорошее сообщение с югом Иерусалима. С севера от Иерусалима линия хребта прерывается. А так общение гораздо сложнее.

Итак, здесь есть естественное разделение, которое Дэвид исцелил. После дела Авессалома Давид очень осторожно работает над тем, чтобы объединить Израиль и Иуду и объединить их. И кажется, что Соломон в своей мудрости на самом деле готовит почву для того, что произойдет через 30 лет, когда они разойдутся навсегда.

Итак, еще раз, что может показаться мудростью в данный момент, я должен сделать Иуду счастливым. Я не могу наложить на них слишком большую нагрузку, но это начинает вызывать проблемы в сознании людей. Теперь, подождите минутку; Я всегда говорил, что первое слово, которое выучили наши дети, было «нет». И первое предложение, которое они усвоили, было: «Это несправедливо».

И как легко этот вопрос может возникнуть здесь. Опять же, я хочу продолжать настаивать на том, что есть мудрость, а есть мудрость. Мне кажется, что Соломону было бы разумнее найти способ не защищать Иуду со стороны, а интегрировать ее в единое целое.

Опять же, на расстоянии 2900 лет очень легко говорить кому-то, как ему следует поступать. Тем не менее, проблема в том, что в этой акции посеяны семена окончательного раскола. Далее в стихах 22 и 23 говорится о ежедневном обеспечении.

Что это за двенадцатое? Что должен обеспечить каждый из этих районов? Дневной провизией Соломона было 30 зерен лучшей муки, 60 зерен муки. Итак, 5 1/2 т муки, 11 т шрота, 10 голов стойлового скота, 20 пастбищного скота, 100 овец и коз, а также оленей, джейранов, косулей и отборной птицы. Ух ты! Теперь это называется ежедневными продуктами.

Я думаю, это за месяц дней. Вот что сказал Самуил в начале, когда они сказали: «Дайте нам царя». «Вот как царь будет править вами», — сказал Самуил.

Царь соберет ваших сыновей и назначит их на свои колесницы и своих возничих, заставив их бежать перед своими колесницами. Некоторые будут генералами и капитанами его армии. Некоторые будут вынуждены пахать свои поля и собирать урожай.

Некоторые изготавляют для него оружие и снаряжение для колесниц. Король заберет у вас ваших дочерей и заставит их готовить, печь, делать для него благовония и, возможно, быть его наложницами. Он заберет лучшие ваши поля, виноградники и оливковые рощи и отдаст их своим чиновникам.

Он возьмет десятую часть вашего зерна и урожая винограда и раздаст их своим офицерам и слугам. Он возьмет ваших рабов и рабов и потребует для себя лучший из вашего скота и ослов. Он потребует десятую часть вашего стада, и вы будете его рабами.

Хм. Пророк, да? Пророк. Итак, что здесь происходит? Что делает Соломон? Он реализует... Да.

Почему... Почему это богатство? Он живет на широкую ногу. И снова, как я уже сказал, он контролирует мировую торговлю. Деньги текут.

Итак, он просто делает лучшее из того, что у него есть. Какой здесь принцип? Каков библейский принцип относительно богатства? Этот принцип таков: если у тебя это есть, потрать его. Каков библейский принцип? Делиться.

То, что они у вас есть, не означает, что вам нужно их тратить. Одна из вещей, которую обычно отмечают об Америке, заключается в том, что вместо того, чтобы жить на 10% ниже нашего дохода и экономить 10%, мы живем на 10% выше нашего дохода. То, что ты можешь, не делает это правильным.

Опять же, Самуил описывает типичное царствование, а Соломон — просто типичный царь. Эй, все короли здесь так делают. Все короли здесь живут так.

В чем проблема? И обратите внимание, обратите внимание, как это происходит. Народ Иуды и Израиля был как Иуда и Израиль, понимаешь? Их так же много, как песка на берегу моря. Они ели, пили, были счастливы.

Никто не жалуется. У них у всех есть еда и питье, мир. Так почему бы мне не жить как король? Каков библейский принцип относительно богатства? Интересно, что Библия весьма и весьма неоднозначно высказывает о богатстве.

С одной стороны, если у вас это есть, примите это как дар Божий и поделитесь им. Но большинство богатых людей не получили это от Бога. Они получили это от криворукости. Это библейская позиция.

И в этом заключается великая ирония 53-й главы книги Исаии. Он был похоронен вместе с нечестивыми богачами, хотя он не совершал насилия и не было лжи в устах его. Последним оскорблением Иисуса было то, что ему даже не разрешили быть похороненным вместе с бедняками, которых он любил.

Он похоронен среди нечестивых богачей. Итак, если у тебя есть богатство и ты его не украл, не добился нечестным путем, это не дает тебе права сваливать все это на себя. Мои герои в этом плане — трое ребят, чьи фотографии находятся в здании ФАС.

Джордж, Бадди и Джо Люс. Мультимиллионеры, которые жили в ранчо с тремя и четырьмя спальнями и водили пятилетние «Олдсмобили». Мне нравится история комиссара Армии спасения Южной территории Энди Миллера.

Когда умер Джордж Люс, Энди и, конечно, как территориальный командующий Армии Спасения, вы знали всех. Энди позвонил президенту AT&T и сказал: «Эй, пойдем со мной на похороны». Я хочу показать вам, как живет миллионер.

Да. Да. То, что они у вас есть, не означает, что вам нужно их тратить.

Боже, помоги нам научиться жить ниже нашего дохода. Возможно, мы не Соломоны, и я думаю, мне довольно легко это сказать. Ну, я не Соломон.

Я не живу где-то в каком-то дворце. Хорошо. Живу ли я в рамках своего дохода? Живу ли я ниже своего дохода? Здесь есть принцип.

И мне кажется, что Соломона просто увлекают. Я имею в виду, что нужно использовать очень, очень заученное ивритское слово «ханки-дори». Всё хорошо.

У нас нет проблем. Деньги текут. Почему бы и нет? Плыvите по течению.

Или нет. Итак, посмотрите сейчас на период с 20 по 28. Мы говорили о середине.

22 и 23. Народы Иуды и Израиля были многочисленны, как песок на берегу моря. Они ели, пили, были счастливы.

Соломон правил всеми царствами от реки Евфрат до земли филистимян до границы Египта. Эти страны приносили дань и были подданными Соломона всю его жизнь. А затем два стиха о его запасах еды.

Стих 24: Ибо он правил всеми царствами к западу от реки Евфрат, от Тисса до Газы, и имел мир со всех сторон. При жизни Соломона Иуда и Израиль, от Дана до Беэр-Шевы, жили в безопасности, каждый под своей виноградной лозой и смоковницами. У Соломона было 4000 стойл для колесничных лошадей.

Иисусу Навину было приказано не иметь колесниц и колесничных лошадей. Видите ли, в то время колесница была главным оружием, и Иисусу Навину было приказано не использовать ее. 4000 стойл для колесничных лошадей, 12000 лошадей.

Боевые колесницы представляли собой трехконные колесницы. Окружные правители каждый в свой месяц доставляли провизию царю Соломону и всем, кто приходил к царскому столу. Они следили за тем, чтобы ничего не было недостающим.

Они также привезли в нужное место запасы ячменя и соломы для колесничных и других лошадей. Теперь позвольте мне спросить вас: хорошо это или плохо? Это восхваляет Соломона или не восхваляет его? Или что вы думаете? Звучит неплохо, не так ли? У него есть право хвастаться. Все было спокойно.

Вот почему здесь было мирно. Вот почему было спокойно, да. Может быть, может быть.

Да, я не знаю, слышали вы все это или нет, но она думает о притче Иисуса о богатом фермере, который снес свои амбары, чтобы построить амбары побольше, чтобы вместить все, что там было, и сказал своей душе: возьми твой покой, дурак, твоя душа требуется от тебя сегодня вечером. Ага-ага. Это все так поверхностно.

Во всем этом абзаце нет ни слова о Боге. Ни слова о попытках евангелизации на этих завоеванных территориях. Об этом не было ни слова, и в их душах был шалом.

Это все снаружи. И снова мне интересно, интересно, было ли написано описание Америки. Было бы это так? Я не знаю, я не знаю.

Но я думаю, что это хороший пример того, о чем я все время говорил: в этом хвалебном описании Соломона есть намек на то, что в яблоке есть червь. Яблоко выглядит великолепно. В нем червь.

Хорошо, давайте двигаться дальше. Опять же, позитив здесь. Бог дал Соломону мудрость, великую проницательность и широту понимания, безмерную, как песок на берегу моря.

Мудрость Соломона была больше мудрости всех народов Востока, больше всей мудрости Египта. Он был мудрее всех, включая кого-то, очевидно известного своей мудростью, Ифана Езрахитянина, мудрее Емана, Калкола и Дарды, сыновей Махола. Слава о нем распространилась на все окрестные народы.

Он произнес 3000 пословиц. Его песен насчитывалось 1005. Он говорил о растительной жизни от ливанского кедра до иссопа, растущего из стен.

Опять наблюдение, категоризация, систематизация. Это мудрость. Он говорил о животных и птицах, пресмыкающихся и рыбах всех народов.

Люди приходили послушать мудрость Соломона, которую посыпали все цари мира, слышавшие о его мудрости. Опять же, здесь Бог появляется однажды. Бог дал Соломону мудрость и великую проницательность.

Но знаешь, есть... Мне нужно быть осторожным, чтобы не повеситься здесь на всех своих проводах. Есть... и это дар Божий. Это дар Божий.

Но интеллектуальные способности не всегда приводят к тому, что Иаков называет мудростью, нисходящей свыше. Я думаю, мы видим это сегодня в наших университетах. Я бы ни на мгновение не принижал демонстрируемые огромные интеллектуальные способности.

Замечательные открытия, которые делаются. Но я бы сказал, что эти двое должны быть вместе. И эта мудрость, нисходящая свыше, есть полностью отдавшееся сердце.

Сердце вывернулось наружу. Сердце, которое знает, что оно не Бог. Я не утверждаю, что Соломону, особенно в прежние дни, обязательно не хватало всего этого.

Но я вам предполагаю, что да-да, Бог дал ему это. Но я не уверен, что на протяжении всей своей жизни он старался соединить эти два понятия. Итак, вы знаете, вот парень, я думаю, мы бы сказали на нашем языке, с IQ 190.

Он действительно очень умный парень. Но я бы посоветовал вам, что этого недостаточно. И еще раз напоминаю, что весь этот раздел мы начинаем с главы 3, стиха 1. Он женился на дочери фараона.

Семя было посеяно. Я думаю, это семя, которое постепенно разрушило это. Я занимаюсь рэкетом высшего образования уже почти 55 лет.

И снова и снова я видел, как это происходит. Снова и снова я видел талантливых молодых мужчин и женщин, одаренных Богом, которые потеряли эту мудрость. Ладно, подожди.

Глава 5. Когда Хирам , царь Тира , услышал, что Соломон был помазан на царство, чтобы стать преемником его отца Давида, он отправил послов к Соломону, потому что он всегда был в дружеских отношениях с Давидом. Хорошо. Я хочу, чтобы вы обратили внимание на это утверждение.

Я собираюсь вернуться к этому. Какие у него отношения с Дэвидом? Дружественные условия. Ага-ага.

Я думаю, это важно. Итак, теперь вернемся сюда. Тир находится на самом верху, где начинается красная линия.

Это земля Финикии. Интересно, когда мы учились в начальной школе, мы узнали о финикийцах, знаменитых мореплавателях, плававших по всему

Средиземноморью, которые основали свою колонию в Карфагене, долгое время являвшемся очень серьезным соперником Рима. Люди, которые цитируют, изобрели алфавит.

Это неправда, но именно они это пропагандировали. Ага. Да, да.

И предки женщины по имени Иезавель. Поклонники Ваала. Бог бури.

Бог растительности. Эти люди. Итак, Соломон получил слово.

Он отправляет обратно сообщение. Ты знаешь, что из-за войн, которые велись против отца моего Давида со всех сторон, он не мог построить храм во имя Господа Бога своего, пока Господь не поверг врагов его под ноги его. Но ныне Господь, Бог мой, дал мне покой со всех сторон.

Нет никакого противника или катастрофы. Итак, я намерен построить храм во имя Господа Бога моего. Ради имени.

Ради репутации. Для персонажа. Как сказал Господь отцу моему Давиду, когда сказал: сын твой, которого Я посажу на престол вместо тебя, построит храм имени Моему.

Итак, прикажите срубить мне кедры Ливанские. Мои люди будут работать с вашими. Я заплачу вам за ваших людей любую зарплату, которую вы установите.

Вы знаете, что у нас нет никого столь искусного в валке леса, как сидоняне. Хорошо? Сидон находится недалеко от вершины этой карты. Это еще один известный город финикийцев.

Тир и Сидон. И нигде в древнем мире нет такой древесины, как те кедры в горах Ливана. Когда Хирам услышал послание Соломона, он очень обрадовался и сказал: «Хвала Яхве сегодня за то, что он дал Давиду мудрого сына, чтобы он правил своим великим народом».

Итак, Хирам послал известие Соломону. Тогда у вас есть сделка. Что мы будем здесь делать? Я прикажу их срубить в лесу, стащить вниз и отправить по воде.

Вдоль берега спускались огромные плоты кедровых бревен. Я отправлю их в указанное вами место. На этой карте обозначена Иоппия, и, скорее всего, это и есть то место.

Это самое близкое. Это не очень хороший порт, но он лучший и самый близкий к Иерусалиму. Соломон дал Хираму 20 000 ядер.

Я думаю, это что-то около 500 тонн пшеницы в качестве еды для его семьи в дополнение к 20 000 ванн прессованного оливкового масла. Соломон продолжал делать это для Хирама год за годом. Господь дал Соломону мудрость, как и обещал ему.

То есть Соломон знал, как получить от своего народа такое количество продукции. Между Хирамом и Соломоном были мирные отношения. Теперь посмотрите на последнюю фразу в стихе 12.

Что они сделали? Вот иврит. Они заключили завет. Практически все согласились с тем, что используется именно этот термин, потому что это кровный завет.

Я не могу хорошо нарисовать корову, но корова состоит из двух половин. Окровавленные половинки коровы. И обе стороны проходят между этими двумя и клянутся: пусть Бог, твой Бог и мой Бог, сделают то же самое со мной, если я когда-нибудь нарушу этот завет.

Это не дружеские отношения. Это кровный завет. То, что строго запрещено в книге Второзаконие.

Не заключайте завета ни с кем из народа земли. У вас есть причина вызвать свидетелей, чтобы принять решение.

А свидетели — боги. Чтобы ты, проходя через эти кровоточащие половинки, узнал богов своего партнёра. Но это такая выгодная сделка.

Я имею в виду, Бог хочет, чтобы я построил этот храм. Хорошо. Я согласен с этим.

И как я его построю, если не получу все эти журналы? Какой здесь библейский принцип? Вера в человека вместо Бога. Цена чего-либо слишком высока, если ради этого придется продать свою душу. И как ты собираешься это получить? Царь Соломон набрал рабочих со всего Израиля.

Весь Израиль, а не Иуда. 30 000 человек. Он отправлял их в Ливан сменами по 10 000 человек в месяц, так что они провели один месяц в Ливане и два месяца дома.

Я думаю, это четыре месяца в году. Адонирам отвечал за принудительный труд. У Соломона было 70 000 носильщиков и 80 000 каменотесов на холмах, а также 3300 надзирателей, которые контролировали проект и руководили работой.

По приказу короля они вытащили из карьера большие блоки высококачественного камня, чтобы заложить фундамент для отделочного камня храма. Он заберет твоих сыновей. Он заберет десятую часть всего вашего урожая.

Он заберет ваших дочерей. Но это для такого хорошего дела. Это для Бога.

И где-то я слышу, как Бог говорит словами, которые Он позже сказал Исаиे: Исаия, ты думаешь, мне нужен дом? Кто построит мне дом? Опять же, здесь есть принцип. Есть хорошие дела, которые нужно сделать. Но нехорошо, если ради этого придется продать душу.

Итак, еще раз: если 12 окружов вбили клин между Иудой и всем Израилем, как вы думаете, что это сделало? Иудеям не нужно было давать четыре месяца в году на работу в Ливане, рубя деревья. Но израильтяне это сделали. Опять же, я достаточно уверен, что у Соломона были очень хорошие политические аргументы в пользу того, почему это было необходимо или почему это была хорошая идея.

Но семена сеются. Итак, вы помните, что делали евреи в Египте? Для чего делали кирпичи? Чтобы фараон построил два фараонских города. Они снова в рабстве.

Они снова в рабстве. Храм для Бога. Да.

Да. Опять же, я здесь очень строг к Соломону. И я хочу быть верным тексту.

Как я вам уже сказал, текст очень неоднозначный. В тексте говорится, что Соломон сделал много добрых дел, и люди явно любили его.

Нам комфортно. Мы в безопасности. Мы полны.

Что в этом не нравится? Итак, что мы узнаем из этих двух глав? Прежде всего, земная мудрость – это не обязательно мудрость небесная. Во-вторых, мы не должны ничего делать только потому, что можем. Мы не должны.

Хорошая идея. Спасибо. В-третьих, богатство — это ловушка.

Друзья, мы самые богатые люди в мире. Это очень, очень опасно говорить, но я скажу. В связи с этим я хочу поделиться с вами отрывком из Книги Бытия.

Царь Содомский сказал Авраму: отдай моих людей, которые были захвачены в плен, а все добытое добро можешь оставить себе. Помните историю? Содом и Гоморра потерпели поражение в битве. И люди, и все трофеи были унесены.

И одним из людей был Лот и семья Лота. Итак, Авраам пошел за ним. И он получил обратно людей и всю добычу.

И теперь царь Содома говорит: эй, ты выиграл битву. Вы сохраняете добычу. А почему бы не? Это нормальная практика.

Победителю принадлежит добыча. Почему нет? Авраам ответил царю Содомскому: торжественно клянусь Господом Богом, Всевышним Творцом неба и земли. Ух ты.

Я не возьму ни единой нитки или ремешка для сандалий из того, что принадлежит тебе. Иначе вы могли бы сказать: это я сделал Аврама богатым. О боже.

О боже. Если Бог не любил его до этого, ему пришлось полюбить его тогда. Ага.

Ага. Мир не наш друг. Теперь вы говорите: эй, мы же не можем все жить в монастыре или женском монастыре, простите меня.

Я согласен. Я согласен. Но Бог дает нам такую мудрость.

Я не позволю этому плохому человеку, и я уверен, что именно это и происходит. Вероятно, если бы царем Содома был кто-то другой, Аврам мог бы принять добычу. Но он знает, что это за парень.

Этот парень мошенник. Не собираюсь этого делать. Мог ли храм быть построен без Хирама? Да.

Было бы это немного изящно? Вероятно. Вероятно. Но если бы при этом оно каким-то образом скрепило души еврейского народа с Богом, это было бы величайшее здание в мире.

Простите? Ага. Ах, да. Ах, да.

Они плакали, когда увидели фундамент, потому что он должен был быть лишь вдвое меньше фундамента Соломона. Ага. Ага.

И Аггей говорит: займись этим. Не беспокойтесь о том, насколько он велик или мал. Это Божий дом.

Сделай это вместе с Ним, если нам придется форсировать достижение, отступи. Что ж, я не смогу это сделать, если не заставлю этих парней пойти и сделать это.

Тогда остановись. Ну, у папы были принудительные работы. Ну и что? Читаю эти главы и плачу.

Он так хорош во многих отношениях, но под ним растет гниль. О, Господи, неужели это я? Это я? Каждый из нас должен посмотреть в это зеркало и сказать: если бы Соломон мог попасть туда, то, боже мой, как легко я смог бы туда попасть. Да не будет этого.

Да не будет этого. У Бога есть вещи получше для нас с тобой. Вопросы, комментарии или замечания, прежде чем я вас отпущу? Да.

Это называется сексуальной зависимостью. Вот как это называется. Нет нет.

И возможно я сказал это во вступительной части. Это почти наверняка является политическим. Это сделки, заключенные с соседними странами.

Я подозреваю, что в этом завете с Хирамом он заключил целую кучу финикийских женщин — женщин, которые, возможно, никогда в жизни не проводили с ним ни одной ночи, а были заперты в гареме одни.

Так что почти наверняка многие из них были политическими призами. Что ж, это имеет гораздо больше смысла. Ага.

Мой сын однажды сказал: у тебя должна быть очень большая кровать. Да правильно. Боюсь, что так.

Думаю, я узнал еще одну вещь. Да. Мы можем использовать дары, данные Богом, для своих собственных целей, а не для продвижения Царства.

Да. Да. Да.

Да. Было ли это во имя Бога или во имя Соломона? Ага.

Позвольте мне помолиться.

Дорогой Отец, мы знаем, что Твое Слово дано нам, чтобы быть светом нашему пути и светильником нашим стопам. О Боже, помоги нам, когда мы посмотрим на изображение Соломона, чтобы увидеть, есть ли там наше отражение. О, избавь нас, Господь.

Избавь нас от использования твоих даров для того, чтобы мы выглядели хорошо. Помилуй нас, Господи. Вместо этого давайте использовать Твои дары для благословения других и спасения мира. Во имя Твое, аминь.